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Scopul prezentului studiu este evaluarea efectului tescovinei de struguri albi și roșii asupra 
înrădăcinării butașilor de frunze de Sansevieria trifasciata și a butașilor de tulpină de Pelargonium zonale. 

Cercetarile au fost realizate la Centrul de Cercetari Horticole al Universității de Științe Vieții Iași. 
Înrădăcinarea butașilor de Sansevieria trifasciata și Pelargonium zonale s-a făcut în perlit. Substratul a 
fost umidificat periodic cu apă distilată pentru martor și cu diferite concentrații (0,025% - 0,2%) de 
extracte apoase de tescovină de Sauvignon Blanc (SB) și Merlot (M) pentru celelalte variante. 
Experimentul a cuprins nouă variante, fiecare repetitie conținând zece butași: C- control (apă distilată) 
V1-M1, V2-M2; V3-M3, V4-M4, V5-SB1, V6-SB2, V7-SB3, V8-SB4. 

În toate probele de Sansevieria trifasciata, numărul mediu de rădăcini pe butașii de frunză și lungimea 
medie a rădăcinilor au avut valori apropiate de martor. Cel mai mare număr de rădăcini pe butaș a fost 
obținut la V5 (30) și martor (28). Lungimea medie a rădăcinilor a variat de la 3,5 cm la martor până la 1,8 
cm la varianta V6. Determinările biometrice ale numărului mediu de frunze/butaș au arătat o influență 
pozitivă a extractului SB1 (0,025%) asupra creșterii frunzelor noi. Procentul mediu de butași de frunze 
care au format frunze noi a fost de 50% pentru V5, V7 și 10% pentru V2 și V6. Lungimea medie a noilor 
frunze a variat de la 8 cm la V5 la 3 cm la varianta V6. La butașii de Pelargonium zonale în variantele 
înrădăcinate pe SB procentul mediu de butași înrădăcinați a fost mai mare comparativ cu variantele 
înrădăcinate în perlit tratat cu extracte apoase de tescovină de struguri Merlot (M). Comparativ cu martorul 
(90% butași înrădăcinați), la variantele înrădăcinate pe SB, valorile au fost apropiate de varianta martor 
fiind cuprinse între 88% la varianta V5 și 93% la varianta V8. În ceea ce priveste extractul de M acesta a 
avut efect inhibitor, procentul de butași variind de la 70% la V1 până la 50% la V4. În cadrul variantelor 
tratate, cel mai mare număr de rădăcini a fost obținut la varianta V7 (9) și V8 (11) iar cel mai mic număr 
la variantele V3,V4 (3). Lungimea medie a rădăcinii a fost mai mare pentru butașii din variantele tratate 
cu SB comparativ cu variantele tratate cu M. 

Dintre toate extractele de tescovină de struguri studiate, doar extractul apos de Sauvignon Blanc 
0,025% s-a dovedit a avea o ușoară influență pozitivă asupra înrădăcinării butașilor de Sansevieria 

trifasciata. La Pelargonium zonale, determinările biometrice asupra procentului de butași înrădăcinați, 
numărul mediu de rădăcini și lungimea medie a rădăcinilor au arătat față de martor, o influență ușor 
pozitivă a extractului SB și o influență negativă a extractului M. 
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